

# 给地下管道做“胃检”

## 海曙首次启用管道潜望镜

本报讯(记者董娜 通讯员张立 蔡晓丰)近日,海曙区首次应用管道潜望镜深入地下管道内进行观察探测。目前,海曙区已利用潜望镜检测了望京路、长春路及苍松路等共计13条管道,检测发现大多数管道由于大量的树根扎入,存在堵塞现象。

据了解,管道潜望镜是一根长5米、底部装有摄像机的快速管道检测仪器,摄像机内带有探头,内置激光定位模块,用于定位、观察管道的内部情况。作业时,工作人员根据需要进行检测的管道的深浅、位置,采用伸缩杆将潜望镜送入被检测的管道内。检测时,可对控制系统进行镜头焦距、照明控制等操作,然后用专门的眼镜式彩色辅助观察显示器进行查勘,同时,还可

通过一体化高清显示器观看管道内的情况。

“按照国家有关规定,禁止人员进入800毫米以下直径的管道,因此,要想获取直径较小的管道的内部信息,还需借助特殊后援。”海曙区市政部门工作人员告诉记者,有了管道潜望镜,操作人员就能通过录制形成的影像确定管道内的破坏程度、病害情况等,最终出具管道的检测报告,作为管道验收、养护投资的依据。

下一步,海曙区市政部门将利用管道潜望镜对辖区内发生堵塞却不明原因的管道进行探究,为后期改造提供依据。

右图:工作人员利用管道潜望镜探测望京路地下管道。(张立 董娜 摄)



# 近期消化道不适病人增多

## 专家提醒:胃病患者谨食春笋

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张基隆)随着春笋大量上市,因食用春笋引起消化道不适的病人增多。3月1日至31日,鄞州人民医院消化内科胃镜检查量突破历史记录,该院内镜室经对2112名病人胃镜检查后发现,有三分之一病人因多食春笋而引起胃粘膜充血水肿和胃溃疡活动性出血。

竹笋虽有滋阴、益血、化痰、消食、利便等功效,但笋中有难溶性的成分如草酸和鞣酸,食用过量易出现消化不良、胃腹胀、反酸嗝气等不适。

据鄞州人民医院消化内科主

任许丰介绍,每年一到春季,来院作胃镜检查的病人比其他季节多20%。这其中除了春季早晚气候温差大引起胃肠道不适外,主要与食用春笋有关。

许丰说,该科近期收治的病例消化性溃疡患者中,不少人喜食竹笋。消化性溃疡是临床常见的消化道疾病,常以腹痛腹胀为表现,患有慢性消化不良的患者,多食竹笋后,可造成胃粘膜屏障作用减弱,部分患者可能出现呕血、黑便等并发症。因此,对于既往有胃部疾病的患者,应该减少竹笋的进食。

# 手指被卡了 先试试这些小技巧

本报讯(记者王晓峰 通讯员杭京来 张文泽)最近几天,关于“手指被卡”的报警求助突然多了起来,“受害”的两个主体分别是“熊孩子”和“灌篮高手”。为此,消防部门近日发布提醒,遇到“手指被卡”,可先试试一些小技巧,如果实在不行再报警寻求帮助。

3月26日下午,慈溪消防部门接到报警,称慈溪周巷一篮球队队员的手指被戒指卡住了,医院方面需要消防帮忙。接警后,消防立即赶去了医院,发现小伙的手指因长时间“被卡”已明显肿胀并冒出血来。最终,消防用断电剪将戒指取了下来。事后了解,小伙在扣篮时,戒指与篮筐发生了“亲密接触”,导致手指被卡。

无独有偶,两天后又连着发生两起“熊孩子”手指被卡的事

件。3月30日下午4时多,慈溪宗汉新界小学一名小朋友的手指被卡在铁管中。等消防处置完这起求助后,又有一名5岁的小女孩在爸爸的带领下走进消防大队,她的手指被卡在塑料凳子里。

“手指被异物卡住,不要着急硬硬,否则会加剧手指红肿情况。”消防工作人员说,下面这些小技巧市民可能用得上:先要稳住心态,对手指做好保护工作;异物摘不掉就将其推回手指最细的位置,之后迅速轻捏肿胀部位,让血液能够正常流通;如果肿胀还不消除,就用冰块敷一敷,没有冰块也可用凉水冲一冲,能起到消肿作用;最后,市民可以用食用油或者肥皂之类的润滑物涂抹在手指上,尝试脱困。如果还是不成功,则应该立即前往医院或向消防部门求助。

# 慈溪:架空层和车库也可开店



市场监管 在行动

本报讯(记者殷聪 通讯员宣文 毛展凯)“没想到沿街的储藏间也能开店。”近日,陈仁利在慈溪金一路的水果店顺利开业。记者从慈溪市市场监督管理局获悉,从3月开

始,慈溪中心城区具有经营用房条件的架空层、车库等场所,允许登记为市场主体的住所(经营场所)。

“随着慈溪市第三产业的快速发展,中心城区经营场所需求大幅上升,尤其是老小区供需矛盾更为突出,导致大量架空层、车库从事经营活动。”慈溪市市场监督管理局行政审批科副科长鲍伟珍告诉记者,为进一步规范经营,鼓励“大

众创业、万众创新”,慈溪中心城区具有经营用房条件的架空层、车库等场所,允许登记为市场主体的住所(经营场所),但经营者需出具房屋所在地村(居)委会、社区或业主委员会盖章的关于已经利害关系人同意的意见证明和遵守法律、管理规约的承诺。

据介绍,该登记新政仅针对从事计算机系统服务、数据处理、软

件开发、电子商务、广告策划、文化创意、装饰设计业务、信息中介、服装、零售等无污染、不扰民、无安全隐患的经营项目。对于从事餐饮、娱乐、洗浴、酒吧、制造加工业、危险化学品等对周边环境易产生环境污染、安全隐患等影响的经营项目不得进行登记。截至目前,共有7位经营户通过架空层、车库等场所完成注册登记。



# 春意盎然 活力老街

昨天,南塘老街人潮涌动,热闹非凡,清明风俗会正火热进行中。踢毽子、滚铁圈、跳绳等运动项目吸引了一大批游客热情参与,让大家感受到了春天的气息和活力。

(徐文杰 张黎升 摄)



# “星星音乐会”昨举行

## 收到爱心款近17万元

本报讯(记者吴向正 通讯员陈海英)昨日是世界自闭症日。为呼吁社会各界关注自闭症儿童这个群体,让更多人更好地与他们和谐相处,由宁波电台音乐广播(FM98.6)和宁波市星宝自闭症家庭支援中心等单位联合发起的“星星音乐会”,昨日在宁波音乐厅举行。

据介绍,本次音乐会以“众筹”的方式举办,主办方在短短不到50个小时的时间里就筹集到了目标金额5万元,并最终众筹到了68690元的款项。另外,民进宁波市委会妇委会、宁波康铂瑞联合水业有限公司等爱心单位和企业在现场捐款,本次音乐会最后共筹到资金168690元。这笔款

项除本次音乐会必要开支外,结余部分将用于宁波市星宝自闭症家庭支援中心活动开展和困难家庭康复补助。所有的支出款项将通过市慈善总会和宁波电台音乐广播(FM98.6)向社会公开。

音乐会上,“星星的孩子”演唱了《让爱住我家》《逆袭》等歌曲,还带来了精彩的乐器表演。星宝中心主题曲《一点点爱》首次以合唱的形式亮相。知名女高音歌唱家王荔蕾也参加了此次慈善公益活动,以一首《我爱你中国》为“星星音乐会”助力。最后,宁波电台音乐广播(FM98.6)全体主播倾情演绎《相亲相爱一家人》,将音乐会推向了高潮。

# 市足球超级联赛昨开赛



昨天,大榭银博(红)和杭州湾绿澄联队(蓝)双方球员在比赛中。(周建平 摄)

本报讯(记者姬联锋)2016“大树杯”宁波市足球超级联赛(简称“甬超联赛”)开幕式暨宁波市体育发展基金会揭牌仪式昨天上午在市体育中心举行。在随后进行的揭幕战中,大榭银博以2:1击败杭州湾绿澄联队。

为鼓励社会资本投入体育事业,我市从去年开始筹备成立宁波市体育发展基金会。著名“宁波帮”实业家、慈善家李达三先生为基金会捐资3000万元。市体育局局长陈瑜表示,基金会将积极争取更多的社会资源,同时要规范管理各项基金,以推动我市体育事业的发展。

甬超联赛由宁波市体育局、宁波市体育总会主办,市足球协会和各县(市)区体育局承办,有14支球队参加,400多名球员报名并注册。全部比赛将于今年6月结束。市体育局通过招标的形式确定了本次甬超联赛的赛事执行公司,这是市体育局主办的赛事首次引入社会力量。今年的甬超联赛共分为两个阶

段进行,先是分成两组进行单循环积分赛,每组前四名进入淘汰赛,最终确定1至8名的名次。比赛安排在每周双休日举行,宁波5套将现场直播或录播总计10场比赛,乐视体育也将选择一部分场次进行网络直播。

经过抽签,A组7支球队确定为象山半岛、大榭银博、余姚腾宇、江北聚星、镇海爱珂照明、江东吉利(珈禾D·P)和杭州湾绿澄联队;B组球队为宁海蒙恩、海曙奇胜、奉化市足球大联盟、高新峰嵘70(宁波智慧园)、梅山效合优享家、鄞州康发以及北仑飘逸队。

据悉,今年是宁波业余足球改革之年,而甬超联赛的举办无疑吹响了宁波足球改革的冲锋号。甬超联赛将与即将启动的浙江省足球超级联赛进行衔接。甬超联赛的冠军俱乐部可以代表宁波参加“浙超”的比赛,而夺得“浙超”冠军的球队还可以参加全国业余联赛,进而进军中乙联赛,踏上职业化的道路。

# 中医地方文献展 首站巡展开幕

## 甬上名医到场义诊



名医正在义诊。

(陈结生 摄)

本报讯(记者南华 通讯员张明 章鲁)昨天,为期一月的“呦呦有蒿——市图书馆馆藏中医地方文献展”首站巡展在南塘老街国医堂开幕,这是我市的一次大型地方文献展,分甬上史志、医家医著两部分,展出张沛屹、张纶、范文南、钟一棠等杏林名家所著文献图片展板几十幅,着力展现宁波中医药文化的全貌。

宁波作为凭膏蒿素获得诺贝尔奖的中医学家屠呦呦的家乡,历来名医辈出,中医文化源远流长,宋代妇科、范氏内科、钟氏内科、董氏儿科、陆氏伤科等在苏浙一带颇负盛名。展览现场还开展了“暖巢行动”周末大型名医义诊活动,宋氏妇科代表性传承人宋逸民,全国名老中医张沛屹嫡孙张增祥,范文南再传弟子徐文达、陈利亚等到场。